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ANFRAGE 
 

des Abgeordneten Doppler 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Gesundheit 
betreffend Sachverständige 
 
 
Sachverständige gliedern sich in folgende Fachgebiete: 
Arbeit, Betrieb, Bürowesen; Archäologie; Baugewerbe, Innenarchitektur; 
Bauwesen; Biologie; Chemie; Denkmalschutz, Stadtbild, Ortsbild; 
Dienstleistungen - Gewerbe, Freie Berufe; Elektrische Anlagen, Geräte, 
Elektrotechnik; Gesundheit; Gewerblicher Rechtsschutz; Glas, 
Glasbearbeitung; Handel; Holz, Holzverarbeitung; Immobilien (Bewertung, 
Verwaltung, Nutzung); Informationstechnik; Kredit, Banken, Börsen; 
Kriminologie, Schriftfach, Chiffrierwesen; Kunst, Antiquitäten (Produktion, 
Verwertung, Handel); Lebensmittel, Genussmittel, Ernährungsforschung; 
Maschinen, Anlagen, Geräte, Instrumente; Mathematik, Statistik; Medizin; 
Metall, Metallbearbeitung, Metallverarbeitung; Meteorologie, Instrumente, 
Geräte; Musik (Produktion, Verwertung); Nachrichtentechnik, 
Übertragungstechnik; Naturschutz, Umweltschutz; Pädagogik; Pflanzen 
(Aufzucht, Produkte, Wertermittlung); Physik; Pretiosen, Modeschmuck; 
Psychologie; Psychotherapie; Raumplanung; Rohstoffe, Energie; Schuhe; 
Sicherheitswesen; Spiel und Spielwaren; Sport; Steuerwesen, 
Rechnungswesen; Textilien, Bekleidung; Tiere (Haltung, Produkte, 
Wertermittlung); Unbelebte Natur; Urheberschutz, Medienwesen; Verkehr, 
Fahrzeugtechnik; Versicherungen; Veterinärmedizin; Waffen, Munition, 
Sprengmittel, sowie Warentransporte, Warenverpackung 
In vielen Geschäftsbereichen des Bundes muss auf zertifizierte 
Sachverständige zurückgegriffen werden, um Expertisen einzuholen, oder um 
Gutachten zu erstellen. Auf Grund der damit verbundenen Kosten, 
 
 
richten die unterfertigten Abgeordneten an den Bundesminister für Gesundheit 
folgende 
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Anfrage 
 

 
1. Wie hoch waren die Kosten für Sachverständige in dieser 

Legislaturperiode in Ihrem Verantwortungsbereich? (aufgegliedert nach 
Jahren und Fachgebieten) 

2. Wie viele Sachverständige wurden in dieser Legislaturperiode in Ihrem 
Verantwortungsbereich eingesetzt? (aufgegliedert nach Jahren und 
Bereichen) 

3. Welche Aufträge hatten diese Sachverständigen? 
4. Welche Sachverständigen wurden in welchem Umfang seitens Ihres 

Ressorts in dieser Legislaturperiode engagiert? 
5. Werden diesbezügliche öffentliche Aufträge seitens Ihres Ressorts 

ausgeschrieben? 
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